

羊城晚报

1957年10月1日创刊

中山市人社局开展“春雷行动”

为期40天,重点清理整顿人力资源市场秩序

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员李思宇报道:春节过后,中山市进入了招工用工的旺季。羊城晚报记者2月23日从中山市人社局获悉,近日,中山市人社局印发了《开展清理整顿人力资源市场秩序“春雷行动”的工作方案》,决定开展为期40天的清理整顿人力资源市场秩序“春雷行动”。

本次行动主要任务是打击扰乱人力资源市场秩序行为,重点在以下几方面:一是打击未经许可或备案从事人力资源服务及劳务派遣经营活动,特别是未经许可擅自从事互联网招聘等职业中介活动的“黑中介”行为;二是打击人力资源服务机构及劳务派遣机构违法违规行为;三是打击用人单位发布虚假招聘信息,组织虚假招聘活动,骗取劳动者财物的欺诈行为,侵害劳动者平等就业权利等行为。

行动开展后,中山市人社局联合各镇街立即开展“拉网式”检查,出动工作人员300余人次,现场巡查企业招聘点140多处,清理路边不规范广告招聘牌200余个,依法查处并予以清退非法招聘企业50余家,发出相关法律文书70余份。

为了营造守法经营的良好氛围,执法人员在检查过程中注重加大相关法律法规政策文件的宣传力度,积极引导务工人员“擦亮眼睛”防范招工陷阱,到正规劳务中介机构或企业求职,引导用工企业通过与有资质的劳务中介机构合作招聘人员。同时,中山市人社局开发了“中山市人力资源市场违法线索反映平台”,通过市人社局网站对外公示,并在巡查过程中张贴、派发宣传二维码,向社会收集人力资源市场及劳务派遣企业违法经营线索,安排专人接收并及时介入处置。

珠中江新闻

2021年2月24星期三

A13

双语英式高端教育品牌哈罗珠海迎来200余名新生

横琴欲打造国际教育示范区

今日关注

提升横琴国际教育服务水平

2月22日至23日,珠海哈罗礼德学校(以下简称“哈罗珠海”)举办为期两天的开学迎新活动,200余名身着哈罗礼德的校服和戴着草帽的新生,第一次踏入位于横琴的崭新校园。

据悉,为加快推进将横琴打造为现代化国际化教育先行区,依托横琴新区经济实力、制度活力及战略定位,2020年横琴新区编制了《珠海市横琴新区全面提升基础教育现代化五年行动计划》(2020—2024年),主要从教育现代化与教育国际化两个方面着手,按照“全省一流、全国领先、向发达地区看齐”的标准规划建设新学校,坚持“一校一品”的空间布局,探索“名校+新校”“新校+特色”“高校+新校”的办学机制,推动优质资源联盟共建。

7所学校下半年建成投入使用

目前,横琴相继引进哈罗礼德、德威高中等国际优质教育品

羊城晚报记者 钱瑜



珠海哈罗礼德学校的新生们 受访者供图

牌,正在积极创建教育国际化范例,加强区内校际交流与区级教研,促进区属学校建立国际化与本土化相结合的横琴课程体系、提升横琴师生国际化素养等手段营造横琴教育的国际化氛围,打造具有多元化、特色化、开放性特点的珠港澳国际教育示范区,形成横琴教育品牌。

此外,横琴还引进首都师范大学,开创了与全国“双一流”高校合作办学的模式,充分利用北京优质基础教育资源管理公办公学校,实施新时代“博雅教育”,通过为学生提供广博而典雅的课程体系,促进学生德智体美劳的全面发展。

此外,横琴还充分发挥粤港澳重大合作平台和毗邻澳门的地理优势,促进琴澳两地学校联动,横琴一中、横琴一小、横琴中心幼儿园分别与澳门坊众学校、澳门妇联学校缔结友好姊妹学

校,合作方教学教研资源共享,将在学校管理、教育教学、人才培养、教师发展、课程建设和学生交流等多方面进行交流合作。

近期,为保障公办学位未来几年能持续满足适龄学生就近入学的需求,横琴新区正加快推进各学校建设进度,通过加快政府投资项目建设进度、协调优质民办教育机构建设进度、落实小区配建幼儿园治理任务三项举

措保障学位供给。2021年下半年,十字门小学、保税区第一小学、保税区幼儿园、子期小学、横琴华发容闳学校、横琴华发容闳高级中学等7所学校将按计划建成投入使用,届时可提供810个公办幼儿园学位、5400个公办小学学位和2844个优质民办学位。2022年计划7所公办中小学将建成投入使用,届时可提供3540个公办学位。

珠海召开新闻发布会通报新冠肺炎疫情防控情况

来珠返珠政策暂无变化

羊城晚报讯 记者钱瑜报道:2月23日,珠海举行新闻发布会,通报近期新冠肺炎疫情防控的最新工作情况。

珠海市卫生健康局副局长黄芸称,截至2月22日24时,珠海市累计报告新冠肺炎确诊病例112例,其中境外输入病例14例,现无住院病例。珠海市已连续1年零4天无新增本土病例报告。

黄芸介绍,现阶段珠海市主要风险点有以下几个方面:一是入境人员闭环溢出的风险,即闭环管控不到位的情况;二是跨境货车司机引起的输入和扩散风险;三是国外货物及进口冷冻食品或冷链等引起的输入和扩散风险。另外,珠海市还存在超长潜伏期或者复阳病例引起的扩散风险。黄芸称,尽管全国中、高风险地区实现了清零,但是市民们的防疫意识仍然丝毫不能放松。

黄芸表示,当前珠海市整体属于低风险地区,目前来珠返珠政策暂无变化,如果旅客近14天内到过国内中高风险地区或近21天内有境外旅居史(解除隔离后未满7天),请按照国家有关要求,出发前及时进行新冠病毒核酸检测,并在抵达珠海后第一时间向所在单位、物业、居住酒店或目的地社区居委会(村委会)进行报备,尽量不去公共场所及人流密集场所,做好个人防护、体温监测等健康管理措施,通过微信小程序“粤省事”,在“粤康码”上进行个人健康申报。如

旅客是中、高风险地区所在地的其他地区来珠返珠人员,需要在出发前7天内做好新冠病毒核酸检测。所有来珠返珠人员请遵守珠海市最新疫情防控规定,如出现发热、咳嗽等症状请佩戴一次性医用口罩及时到就近发热门诊进行排查和诊疗,尽量避免乘坐公共交通工具。

目前全广东都是低风险区域,省内往返不需要核酸检测,也不用隔离。持“绿码”出行,在体温正常且做好个人防护的前提下有序流动。但重点行业从业人员除外,包括入境解除隔离后人员、粤港跨境货车司机、来往港澳小型船舶船员和港澳流动渔民(含内地渔工)、隔离场所工作人员、发热门诊工作人员、直接接触进口冷链食品和进口货物相关工作人员、国际航班机组人员。这些重点行业人员,不管是否跨省、是否从低风险地区出发,不管回到的是广东的城市地区(街道社区)还是农村地区(乡镇村),一律需要有7天内核酸检测证明。

外省来珠返珠人员应提前3天将来珠时间、14天内旅居史、是否从事高风险行业、个人联系方式等信息主动向目的地村(社区)报告,并按规定配合做好防疫措施。按国家规定,1月28日至3月8日从省外返回珠海,如果是回到农村地区(乡镇村),需要持7天内核酸检测证明,同时要落实“四个一”健康管理。

春节期间

中山电网最高负荷增长超三成

羊城晚报讯 记者林翎、通讯员林江涛报道:羊城晚报记者2月23日从南方电网广东中山供电局获悉,2021年春节期间,中山电网最高负荷177.7万千瓦,同比增长35.7%,实现逆势增长。目前,中山电网电力供应平稳有序,未发生错峰限电。

在多项政策的大力保障下,中山市各行各业顺势推出过年期间“不打烊服务”,满足群众的消费需求。春节期间,中山电网工业企业用电量达6726万千瓦时,是去年春节期间工业用电量的2.8倍,预测今年总供电量将达333.35亿千瓦时,同比增长5.5%;最高负荷

达680万千瓦,同比增长9.67%。为全力做好人民群众就地过年供电服务保障,确保春节期间电网稳定运行,南方电网广东中山供电局按照二级保供电的规格全面制定方案,成立了电网安全、设备安全、供电保障及服务、信访保卫综合4个专项工作组,形成“1+1+4+26”的保供电应急预案体系,对第二人民医院等81个保供电重要用户进行隐患排查,确保民生用电安全稳定。

据统计,该局累计投入保供电人员4440人次、24小时应急值守人员650人次,圆满完成81个春节场所的保供电任务。



中山供电局火炬分局客户服务班进行安全检查 孙嘉彪 摄

珠海高栏港区禁毒工作动态

春运期间加强禁毒宣传

2月20日上午,珠海高栏港平沙镇禁毒办在平沙汽车客运站开展“禁毒不停歇、春运保平安”宣传活动。禁毒社工对

来往乘客进行防毒知识的教导,并派发禁毒小册子,提升群众的防范意识。

(彭豪锋)

营造“禁种铲毒”高压态势

2月19日上午,珠海高栏港南水镇禁毒办组建禁种铲毒踏踩搜寻队伍,开展无人机操作培训活动。禁毒社工利用无

人机高清录像、拍照的方式对辖区内蔬菜大棚、菜地、果园进行了巡查,营造了“禁种铲毒”的高压态势。(曾盈盈)

区域新闻全媒体编辑部主编/责编 黄铁安 / 美编 何晓晨 / 校对 黄小慧

江门站加开往返北京列车

江门站至北京西站列车信息。据铁路部门介绍,江门站至北京西站动卧列车发车时间主要集中在周末前后,从江门站发车的时间约在晚上7时26分,次日早上6时40分到达北京西站。而从北京西站出发的列车在晚上8时30分发车,次日早上7时38分到达江门站。往返的列车运行时间均为11个小时左右。

江门站相关负责人表示:“全国瞩目的两会召开在即,这趟动卧列车的开行,将更加有利于江门地区人大代表往返于江门和北京两地之间。”

同时,江门站提醒乘客,即日起至3月15日止,进京旅客抵京前,必须持有7日内的核酸检测阴性证明。乘车前往北京的乘客必须提前准备好相关证明。

羊城晚报讯 记者陈卓栋,通讯员郑建鑫、钟俊、谭耀广报道:记者23日从珠西综合交通枢纽江门站获悉,为满足广大旅客的出行需求,江门站将于3月6日开始,逢周末期间加开夕发朝至北京西站的动卧列车。

据记者了解,目前在12306官网已能查到3月6日、7日、8日、12日、13日、14日及15日的